



一个哈欠 小车“飞”进玉米地

提醒：高温天气应确保睡眠 发生险情避免操作失误

宋三刚 王亚军 杨叶媚

本报讯 高温下，长时间驾车极易犯困。7月24日，一司机疲劳驾驶，导致小车失控，在高速公路上滑行百米后撞穿护栏，“飞”进高速公路外的玉米地。

当日19时许，高警局邵阳支队塘渡口大队接到报警称：一辆湘E牌照的小车在二广高速北往南方向2158公里处发生事故。接警后，民警迅速赶赴事发现场。

在现场，民警发现，事故车侧翻在高速公路外的玉米地里，小车损毁严重，有几名群众坐在附近的地上，有一名老人受伤。

民警勘察发现，事故现场并没有刹车痕迹。据分析，小车当时冲出高速公路外边护栏后，沿边坡水沟直接滑行百米左右，撞上附近硬物发生几个翻身，后“钻”进了玉米地。随后，救护车赶到现场，将老人送往医院进行救治。

驾驶员说，近段时间，他陪客人有



严重变形的小车。

事且来回奔波，休息不够。当日5时30分许，他就起床忙碌了，且中午没有休息，下午开车行至该处时，眼睛眨了一下打了个哈欠，车子就开上了边坡。发现车辆上边坡后，他又操作不当，紧急踩刹车，最终造成车辆受损严重，所幸

车上人员没有受很重的伤。

目前，受伤老人已经得到救治，没有大碍。事故正在进一步调查处理中。民警提醒驾驶人，高温天气，请确保睡眠，一定要休息好再开车上路，以免发生事故，造成严重后果。

刹车片“发火” 挂车自燃

提醒：车辆应定时保养维护 避免长时间使用刹车系统

宋三刚 肖栋

本报讯 7月25日，在衡邵高速邵阳段，一辆挂车在行驶过程中突然自燃。后经高速交警、消防等部门联合施救，这起事故未造成更严重的损失，也未造成次生事故。

当日早上7时许，高警局邵阳支队邵东大队接报警称：衡邵高速西往东方向100公里处，有一辆豫H牌照的挂车自燃，请求出警救援。接警后，该大队一方面通知当地消防部门赶过去，一方面组织民警迅速赶到现场。

现场民警见到，挂车停靠在应急车道上，车辆左侧正燃起熊熊大火；两名男子正拿着一个灭火器施救。见此，高速民警立即行动：将警车停靠在起火车辆后面的来车方向约100米处，开启警灯，示意来车减速、小心驾驶。为避免发生次生事故，高速交警还在来车方向开展交通疏导。同时，他们利用车上的灭火设备，迅速救援。

待消防部门赶到后，高速交警又协同消防官兵，对起火车辆进行救



事故现场。

援。因管控得当，火势很快得到控制，没有人员受伤。

高速交警询问驾驶员得知，车辆起火的原因因为车辆缺少保养维护，加之长时间使用刹车系统导致刹车片起火。之后，车上的灭火设备不足，造成火势扩大。目前，这起事故还在进一步处理中。

高速交警提醒驾驶员，高温天气行车，一定要及时检查车况，注意休息，且车上备齐灭火设备，尤其是大型货车，更应该备足灭火设备。

第一现场
24小时值守新闻热线
18907398110

号牌变脸 代价不小

记者 宋三刚

AH**19。

本报讯 变造车辆号牌，属于重点交通违法行为。可是，部分驾驶员抱着侥幸心理，私自变更车牌。7月22日，高速交警就查获了一辆号牌“变脸”的车。

当日11时许，高速交警王文杰在沪昆高速西往东方向的洞口服务区执勤。他巡查到停在停车场的一辆车时，发现该车车牌上的字母颜色不一致。根据经验，民警走近车辆，仔细查看车牌上的字母，发现车牌被

变造：原车牌湘EH**16，被改为车牌湘AH**19。

于是，民警留在附近等待车主。约10分钟后，车主打开车门，准备驾车离去，不料被等候在附近的民警查获。这辆车的驾驶人为什么人，北塔区人。何某交代，他开车从邵阳赶往怀化，为了赶时间，也为了躲避洞口辖区隧道的测速抓拍，在行驶途中的一港湾处，用字帖把车牌号变更了。

最后，高速交警对何某的违法行为予以批评教育，并根据《中华人民共和国道路交通安全法》，对其进行处罚：驾驶证扣12分，罚款3500元，行政拘留。

百名“三孤”获救助

高春奇

本报讯 7月20日，邵阳县岩口铺镇的100名“三孤”（孤儿、孤老、孤残）人员，获得中国妇女发展基金会心基金的救助。

“三孤工程”是中国妇女发展基金会心基金发起的，主要针对

全国贫困地区的“孤儿、孤老、孤残”进行救助和帮扶。救助对象都是没有收入、没有生活能力、没有法定扶养人的困难人群。此次捐赠活动救助了岩口铺镇的20名特困孤儿、20名孤残、60名特困孤寡老人，每人获得2000元救助金。

(上接一版)

但是，在“扫码支付”风行的背后，人们需要注意其中存在的种种隐患。日前，就有报道称，桂林“20个摊位付款二维码被偷换，扫码买菜扫到假二维码”；人民日报报道，有市民“扫码支付”时操作失误，向对方多付了钱，追讨遇种种麻烦；中国新闻网报道称，有学生微信支付时，由于网速太慢造成重复支付等等。

“扫码支付”中，一旦对方收了款，就不可撤销，因为微信和支付宝支付都是即时到账。且目前国内一些产品在支付金额较小时，可以免密支付，超过一定限度时，才会要求输入密码。只要轻轻一点确认，钱就会立即转出，出现错误，也只有对方同意退回，才能弥补损失。

“‘扫码支付’很方便，但隐患也很大，

建议大家少使用，特别是在支付较大数额时。”市工商局“12315”消费者申诉举报中心主任尹丹表示。尹丹介绍，只有经营者所在地在邵阳，且该经营行为发生在邵阳，并且经营者有实体店，投诉者在能够提供双方真实有效的身份信息时，才能到“12315”投诉立案。而通过微信、支付宝支付时，双方出现纠纷，如若对方是有实体店的，且实体店在邵阳，还是能通过“12315”维权。如若对方没有实体店，像是微商，或是个人与个人之间的支付，比如说打的时“扫码付款”等等。这些情况下如果遇到纠纷，想要维权就很麻烦了。“近年来，移动支付、微商都很火。但在法律上，维权这方面确实是还没有完善，存在一些漏洞。所以，最好面对面直接支付。”尹丹建议。

打击非法营运 破获吸贩毒案

刘波 颜明 蒋文杰

本报讯 7月11日，市交通运输综合行政执法支队执法人员在打击非法营运行为时，协助公安机关破获吸毒、贩毒案件各1起。

当日16时30分许，该支队路政大队执法人员在邵阳火车站附近巡查时，发现车牌号为湘AE6S20的民用小车非法安装了出租车空车灯。待小车在路边停稳，一名女子下车后，执法人员迅速上前执法。执法人员发现，该小车涉嫌非法

营运，且车内放有吸毒工具。

执法人员迅速与公安机关取得联系，并将此案移交给大祥公安分局东湖寺派出所。民警对当事人进行突击审讯后，确认该车司机石某系吸毒人员，并由此顺藤摸瓜，破获吸毒、贩毒案件各1起。

市交通运输综合行政执法支队提醒市民，部分非法营运车辆安全性能不明，司机身份不明，从自身安全角度考虑，一定要乘坐正规的客运车辆。